Орған Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ККОИ среда 1942 года № 86 (1539) цена 10 кол Адрес редакции: Полевской улица Ленина—58

Ни одного трудящегося без билетов второй денежно-вещевой лотереи

одушевлением встретили трудя- раз'яснили трудящимся о значешиеся нашего района выпуск 2 нии лотереи, не расстолковали денежно-вещевой лотерен. После им-куда идут собранные от опубликования сообщения о этого мероприятия средства. лотерее, на всех предприятиях и в организациях района важнейшем вопросе заняли и началась подписка и к 4 часам дня 25 июля достигла по району 300 тыс. руб., а по состоянию на 4 часа 27 июля — 471 тыс. руб.

Из числа крупных предприятий первое место занимает Полевской завод (парторг ЦК тов. Михайлов, директор тов. Евсеев, пред. ФЗК т. Шахмин и пред. комсода т. Хавес). Однако и здесь еще охват подпиской закончен не полностью.

Хорошо прошла подписка в коллективе Главмолоко. Рабочие и служащие этой организации подписались на лотерею на 20 пиской на лотерею все населепроц. к фонду зарплаты и внесли всю сумму наличными.

Неплохо проведена подписка в коллективе артели «Обувь» Сумма подписки здесь составляет 27 проц. к фонду зарпла-

т. Габрусевич, пред. сельсовета деньги т. Елькина). За 2 дня здесь месяц. подписка колхозников составила 5600 руб. Внесено наличными 3500 руб. Единоличники под- бочих, колхозников и всего написались на 4920 руб. и 1140 руб. внесли наличными.

Значительно хуже организована работа в Полдневском, Мраморском и Кургановском со- го, памятуя, что каждый рубль, ветах. Несомненно, население внесенный на лотерею, -- это этих сельских советов может и удар по озверелым гитлеровдолжно приобрести немало ло- ским полчищам. терейных билетов, но вся беда в том, что председатели этих

С большим под'емом и во- колхозов и сельских советов не

Странную позицию в этом находящиеся в этих сельсоветах уполномоченные райкома тт. Ежов, Вакуров и другие. Вместо того, чтобы развернуть массовую работу, рассказать колхозникам и единоличникам о важности быстрого завершения подписки, они самоустранились и всю работу по реализации билетов лотереи пустили на само-

Нужно немедленно ликвидировать допущенное отставание и принять все меры к тому, чтобы полностью охватить под-

Наряду с этим, надо организовать по-настоящему и оплату лотереи наличными с тем, чтобы до 1 августа полностью, внести всю подписку по неорганизованному населению. Нуж-По селу первое место зани- но всемерно поддержать хоромает Кособродский сельский со- шее начинание ряда коллективет (уполномоченный райкома вов, которые полностью вносят деньги по лотерее в первый же

> Организуя широкую массовополитическую работу среди раселения, святой долг уполномоченных комсодов, председателей сельских советов и колхозов, — охватить подпиской каждо-

Чебыкин,

зав. сберкассой.

БОЛЕЕ 30 ПРОЦЕНТОВ ЗАРПЛАТЫ НА ЛОТЕРЕЮ

ски включилась в работу по реализации второй денежно-ве- канов и Глызин, грузчик щевой лотереи. Коллектив пог- т. Гулько и другие подписались рузки (профорги тт. Вялов и от 20 проц. и выше к заработжанкеев), со всей серьезностью ку. Уполномоченные от завкома Уполномоченные от завкома

была закончена полностью в дехкомитета Тупицын, а также течение полсуток. Многие ра- уполномоченный тов. Кассин и стахановцев помогла значитель- бочие подписались на 20-30 профорг Шляпников, в корот- но улучшать общецеховые попроц. к своему заработку. Груз- кий срок добились максимально- казатели. Так, в целом по цеху, 33,7 проц. к зарплате, технич-ка тов. Птухина—32 проц., инструментальщик Манин — 30

Профсоюзная организация По- проц., тов. Жемалова — 28,5 левского завода по-большевист проц. Многосемейный рабочий

мероприятию. тов. Замятин, по железнодорож-Подписка на лотерею здесь ному цеху т. Старков и пред. проц:

> Старкова, зам. пред. завкома

полписку на лотерею внесем в один срок

встретил постановление прави- кую же сумму подписался т. Туктельства о выпуске второй денежно-вещевой лотереи коллектив Полевской артели «Обувь».

Сразу же после общего собрания развернулась активная подписка. Первым подписался на лотерею 65-летний Ф. А.Сысков на 100 руб. при заработке 340 руб., из'явив желание вне-

С большим воодушевлением сти деньги в один срок. На тамачев заявив о том, что он внесет подписку в один срок.

члены эртели тт. Медведев, Юдин и Колмогоров. Тов. Иванов, зарабатывая 332 рубля подписался на 100 рублей.

Г. Токарева.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобыстов, участник беспримерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага.

Фотохроника ТАСС.

Предварительные итоги работы в июле

После обсуждения рапорта товарищу Сталину, в железнодорожном цехе, Полевского завоца с новой силой развернулась борьба за достижение еще лучших показателей.

В своих обязательствах железнодорожники дали слово: добиться снижения простоя вагонов НКПС, в целом по цеху, на 5 проц. и по сменам на 10

Судя по предварительным итогам июля результаты получились хорошие. Смена диспетчера тов. Амбарова снизила простой вагонов НКПС на 25 проц., заняв в соревновании первенство, смена тов. Рябухина на 22 проц. и Гоголева на 14, 9

Замечательных успехов добились составитель Кашин и сцепщик Ашахмин. Благодаря тесной деловой связи с паровозной бригадой, они не имеют случая брака в формировании поездов и выполняют нормы на 157

Образцовая работа лучших стахановцев помогла значительпроц. против обязательства.

Этого достижения мы добились благодаря широко развернутому соревнованию между сменами. Выполняя обязательства, данные в рапорте товарищу Сталину, машинисты и помощники машинистов службы тяги, под руководством нач. тяги тов. Медведева Г. И., развернули борь-На 160 рублей подписались бу за культурное состояние паровозов, добиваясь высокой технической скорости.

> Солодилов, цеха Полевского завода.

Разумно использовать каждый час благоприятной погоды

товленные корма приобретают в няются. деле дальнейшего развития животноводства огромное значение. Однако, этому важнейшему делу у нас в районе уделено мало внимания. На 27 июля план сенокошения в колхозах выполнен на 50 проц., аплан стогования всего лишь на 18,4 проц.

Наступили хорошие солнечные дни. Сейчас должен быть использован каждый час с тем, чтобы ликвидировать огромный разрыв между сенокошением и стогованием.

Между тем, в колхозах это положение исправляется исключительно медленно. Так, напривпереди всех остальных колхозов в этой работе имеет большой разрыв между сенокошением и стогованием. Здесь из скошенвых 318 га застоговано всего лишь 70 га.

Не принимается решительных мися от мобилизации. мер в улучшении заготовки кормов и в колхозе «Красный пахарь». Илан сенокошения здесь выполнен всего лишь на 43 проц., а засилосовано вместо 130 тонн, 55 тонн. На-днях исполком райсовета, заслушав отчет председателя этого колхоза 60-70 человек. т. Шахмина, потребовал от него немедленно исправить положе-

вана заготовка кормов и в колхозе «Красный Урал № 1». К Указа правительства. стыду этого коллектива колхоз-

Качественно и в срок заго- говарищу Сталину, не выпол-

Забыли о своих обязательствах и коллективы колхозов им. Ильича и «Трудовик». В этих колхозах в результате отсутствия правильной организации труда и нлохой работы мобилизованных, план сенокошения выполнен всего лишь на 28 проц.

Основным корнем зла в отставании по заготовке кормов является и то, что большинство сельских советов нашего района из рук вон плохо организовали дело мобилизации трудового населения и учащихся для работы в колхозах и мер, колхоз «Мрамор», идущий полсобных хозяйствах предприятий района.

Председатели советов и колхозов, особенно Кургановского и Мраморского, не учитывают важности этого дела, а подчас либеральничают с уклоняющи-

Это подтверждает такой факт, что в колхозах вместо 400 человек по плану, ежедневно работает трудоспособного мобилизованного населения только 130-150 человек, а учащихся вместо 290 чел.

Такому положению надо положить конец. Исполком райсовета должен потребовать от Недопустимо плохо организо- руководителей советов четкого и беспрекословного выполнения

Наступившая благоприятная ников, которые имеют районное погода для заготовки кормов; Красное знамя, план сенокоше- требует от всех председателей ния здесь проваливается, обя-колхозов немедленной перестзательства, взятые в рапорте ройки работы по-фронтовому.

Совмещаем профессии, помогаем ферме

Работать в тылу по-боевому, ! дать больше продукции фронту риота родины.

литическую сознательность. Большая помощь нашим коллективом была оказана сельско-хокосной кампании. Часть сотрудников по своему желанию ушла на работу на ферму еще с мая. Из них: Пьянкова, Соколова, Гаева, Шиловских выполняют работы наравне с мужчинами.

невно без выходных дней.

Несмотря на напряженный дать больше продукции фронту труд, у нас организована тех-— основная задача каждого пэт- учеба 1 раз в неделю. Кроме этого, своими силами мы орга-Коллектив сотрудников дома низовали заготовку дикорасту-ребенка в своем отношении к щих ягод. Так, на-днях бригада труду показывает высокую по- сотрудников из 13 чел., под руководством Птухиной Ф., за один день собрала 46 кг. черники.

Коллектив дома ребенка бузяйственной ферме в период дет продолжать заготовку ягод посевной, прополочной и сено- и овощей на зиму и в дальнейшем, оказывая активную помощь ферме в уборке урожая.

Коллектив дома ребенка призывает коллективы других организаций последовать нашему примеру. Совмещая профессии Сотрудники, оставшиеся на на основном производстве, поработе в доме ребенка, выпол- мочь в работе колхозам и совняют труд товарищей, ушедших хозам, дать больше сельскона сельско-хозяйственные рабо- хозяйственных продуктов фронты, работая по 12 часов ежед- ту, ускорить победу над врагом.

Принять все меры, улучшить качество

нач. т. Замятин, этого не видно.

В результате, из-за нарушений разного рода норм технологического режима в июле допущен дят к значительным потерям. выпуск большого качества внутрицехового брака. В отделении, где нач. т. Бобошин — непролазная грязь. В сущильном переделе из-за халатности обслужидит к выпуску брака.

В отдельных сменах велик выпуск бракованной продукции ликвидацию брака. - зам. нач. транспортного по влаге. Из-за нарушений норм по очистке полуфабриката

В военное время борьба за смене т. Пази и других сменах, улучшение работы, за соблюде- цех имеет в июле значительное ние норм режима должна быть количество продукции 3-го сорта. чик тов. Четвертков М. Г. дал го охвата рабочих подпиской на оборот вагонов ускорен на 20,6 особенно на высоте своего поло- тогда как имелись все возможжения. Между тем, в цехе, где ности выпустить всю продукцию первосортной.

В отделении цеха (нач. т. Ремизов) нарушения норм приво-

С нарушениями норм технологического режима и бракоделами коллективу цеха необходимо повести самую решительную борьбу. Фронт требует от вающего персонала часто путают нас все больше и больше проготовую продукцию, что приво- дукции. Будем же с честью бороться за строгую технологическую дисциплину, за полную

> Краснянский-нач. ОТК Полевского завода.

Соцсоревнованиюповседневное руководство

Подведены итоги работы По- значительно перевыполняют свои левского завода за две декады июля. Необходимо отметить, что по-большевистски боролись за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

Транспортники завода, встав ва сталинскую вахту, добились замечательных результатов.

Эти результаты говорят о том, что в транспортном цехе социалистическому соревнованию, как со стороны администрации, так и партийной и профсоюзной организаций, уделено огромное внимание, а также повседневная помощь отстающим бригадам и каждому рабочему в отдельности.

коллектив цеха, где начальник 68,3 проц. тов. Сипайлов. За последние дни здесь чувствуется особый производственный под'ем. Коллек ство индивидуальным соревнотив этого цеха обязался вы- ванием, а в отдельных цехах, полнять программу ежесуточно не ниже 105 проц., а выполняет свыше 120 проц. Лучшие нем забыли совсем. результаты, например, 16 июля дала смена тов. Григорьева, за 17 июля—смена Варламова, а за 18—19 июля высоких показателей в работе добились все обязаны, наконец, понять, что ронежа. Другая часть, уничто-

Неплохо здесь развернуто и индивидуальное соревнование рабочих. Так, например, тт. Поманисочко и Кукшаров, соревнуясь между собой, выполнили норму на 170 прод., тт. Говязин, Нюхин, Попов, Тамбасов и Пономарев, перевыполнив за 20 дней свои нормы, добились экономии сырья от 5 до 8 проц.

Замечательные показатели в работе за 2 декаду имеют многие бригады и ремонтно-строительплан на 145,5 проц., свыше 165 проц. нормы выработали бригады плотников т. Немешаева и штукатуров т. Чиркова. Каменщики бригады т. Уфимцева выполнили план на 137,4 проц.

Недавно организовавшаяся электроцехе, под руководством ских пленных. т. Проскурякова, в среднем дает

сбязательства. Так, тов. Чипуштанова с ученицей Ромашовой отдельные коллективы цехов вместо 120 проц. по обязательству, дают 140 проц., тов. Елькина—138 проц. - Члены этой бригады горят

желанием работать еще лучше, давать еще выше производительность. Однако, из-за нераспорядительности мастера Валова бригада вынуждена иногда простаивать без дела.

Такое положение и в смене т. Пази (цех, где нач. тов. Замятин), которая из-за необеспеченности сырьем выполнила план всего лишь на 68 проц. вместо 110 по обязательству.

В целом же завод за 20 дней Хороших ноказателей добился июля выполнил план только на

> На заводе до сих пор отсутствует большевистское руководкак, например, в механическом и в цехе, где нач. тов. Евсеев, о

> Такое положение дальше нетерпимо. Партийная и профсоюзная организация, администрация вавода и каждый рабочий план сейчас, в дни напряженнейшей борьбы с проклятым фашизмом - огромнейшее преступление.

> > Бушуев — нач. отдела труда и зарплаты.

Гитлеровцы истребляют военнопленных

на Западном ков-жителей оккупированных Сдавшийся фронте в илен ефрейтор 19 вемцами советских районов. І танковой дивизии гитлеровской первый день у заключенных армии Ганс Полхим Оли рас-отобрали обувь. Людей обрекли ного цеха. Бригада илотников сказал, что до отправки на т. Редозубова В. Г., выполнила советско-германский фронт он возили дохлую лошадь, но вапродолжительное время состоял рить конское мясо не разрев охране лагеря для русских военвопленных в гор. Бергене (Норвегия). Перед открытием лагеря комендант открыто об'явил охране, что дагерь предназначен для того, чтобы в фронтовая бригада обмотчиков в нем постепенно истреблять рус-

В лагере содержались не свыше 120 проц. к норме. От- только пленные бойцы, но быдельные члены этой бригады ло немало стариков и подрост-

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 27 ИЮЛЯ войска вели бои в районе Воронежа, а также Цымлян-

ская. После упорных боев наши войска оставили гг. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено более двух батальо: нов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Вове выполнять производственный жив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы

на голод. Иногда в лагерь при-

шалось -- пленные должны были

думывал для пленников новые

мученья: их избивали палками

и резиновыми дубинками. Люди

массами погибают от голода и

желудочных болезней. Вместе

с умершими, в яму закапывают

и тех, кто потерял сознание.

Каждый день комендант при-

есть его в сыром виде.

В течение 27 июля наши заняли важный населенный пункт. Контратаки противника, с целью вервуть потерянные позиции, успеха не имели.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В районе Цымлянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 850 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бой местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейнопулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат и до 90 ты- ры связи т. Валова, не органисяч патронов и большой склад зовавшего своевременный прием боеприпасов.

Группа партизан из отряла тов. Т., действующая в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погибло до 150 немецко-фашистских оккупан-

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемолота Красной Армией. Немецкое командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Вани и Гавра 305 и 336 дивизии, а вслед за вими из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

От редакции: сообщение информбюро напечатано не полностью по вине нач. райконто-

дикие зверства гитлеровцев во вновь ОККУПИРОВАННЫХ РАЙОНАХ

БРЯНСКИЙ ФРОНТ (по телег-1 мецкие атаки были безуспешны выбила немцев с безымянной вы соты. Перед отступлением гитнесколькими пленными красноармейцами. Нашими бойцами были обнаружены трупы замученных пленных, которых немцы изуродовали до неузнаваемости. Например, был найден труп зверски замученного стар-шего дейтенанта Иринархова. Фашисты нанесли ему семь ножевых ран, отрезали ухо, выкодоли глаза и потом разможжили голову.

Фанистская орда попрежнему учиняет грабежи, разбой и насилия во всех захваченных районах. На одном участке не-

рафу от наш. корр.). Во время Чтобы продвинуться вперед, они одной контратаки энская часть собради местных жителей, не успевших скрыться, построили в ряды стариков, подростков. леровцы зверски расправились с женщин с детьми и погнали впереди себя.

Едва успели гитлеровские бандиты ворваться в одно село. как сразу же занялись грабежом. Собрав немногих оставшихся жителей, немцы приказали им под угрозой смерти немедленно сдать германской армии все имеющиеся продукты, в первую очередь масло и яйца. У гражданки Вороновой они увидели корову и тут же ее пристрелили. Когда Воронова стала протестовать, фашисты стали стрелять в нее.

(«Красная Звезда»).

Собирайте лекарственные растения

Более 500 различных лекарств | не известно целительное свойстиз лучших средств при простуде. Анис, полевые цветы Иван-датолокнянки травы, известной под названием «медвежье ушко». Дубовая кора, ромашка, ли-

стья шалфея много столетий с большим успехом применяются при катарах гортани. Сушеная черника общеизвестное незаменимое средство при лечении заболеваний кишечника.

Торфяной мох при небольшой обработке может с большим успехом применяться вместо гигроскопической ваты, потребность в которой сейчас очень велика. Сбор мха в военное время приобретает особенно большое значение.

В условиях войны совершенно приготовляется из дикораступих исключительное значение при-лекарственных растений. Кому обретает сбор различных растений, содержащих витамины. Тево сушеной малины, липового перь, в период напряженной цвета? Горячий настой их—одно борьбы, когда люди работают, не из лучших средств при простуде щадя своих сил, витамины и особенно витамин С исключитель-Марья-прекрасные отхаркиваю по необходимы фронтовикам, ра-щие и успоканвающие средства бочнм эборонных предприятий и при кашле. При больных почках и всему населению. Употребляя широко употребляется отвар витамины, человек чувствует себя бодрее, лучше работает, него больше сил для борьбы. Если раненый получает достаточное количество витамина С его раны скорее заживают и он быстрее возвращается в строй.

Очень много витамина С иглах хвои—сосны, еди, пихты. Еще больше витамина С содержится в ягодах дикого шиповника. Два стакана хвои сосны, настоенной на двух стаканах кипяченой теплой или холодной воды. дают 6 человеко-доз витамина (:. Этим простым способом получения витамина С широко можно пользоваться в частях берегам рек можно собирать кор- не занятых на сельскохозяйст- Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Шиповник в нашей стране также очень распространен. В средней полосе, на склонах Уральских гор, в Сибири, на Дальнем Востоке большие заросли шипов-

В текущем году нам необходимо много, очень много лекарственного и витаминного сырья, чтобы уснешно лечить наших славных воинов, получивших ранения в боях с немецкими бандитами, чтобы предупредить заболевания населения в тылу.

По всей нашей огромной стране сейчас развертываются сбор и заготовка лекарственного расти-тельного сырья. В районах хвой-ных лесов добывают канифоль, сосновое и нихтовое масла, из которых вырабатывается камфора-средство для возбуждения деятельности сердца у тяжело больных. В этих районах можно также заготовлять можжевеловую ягоду, сосновые почки, траву тошину, клюкву и много других культурно-просветительные учлекарственных растений и их реждения на селе.

На лесных полянах, лугах, по

льем, из которого приготовляется средство для лечения ревматизма невралгии.

По более сухим местам растутмать-мачеха, тысячелистник, ромашка, белена и др. В смешанных лесах собирают липовый цвет, калину, шиповник.

В лесостепи и степной полосе необходимо организовать сбор дубовой коры, желудей, шалфея (прекрасное отхаркивающее редство), эфиромасличные травы, как мяту, анис, а также горькую полынь и полынь цитварную-средство от глистов. Подсолнечные листы и ивет полсолнуха-необходимое сырье для выработки противомалярийных средств.

Сбор лекарственных растенийбольшое государственное дело. Необходимо, чтобы в него активно включились все сельские медицинские и аптечные работники, учителя, школьники, комсомоль ские и пионерские организации, локнянку, чернику, малину, кру- агрономы, лесные работники, все

> К этому же делу необходимо широко привлечь колхозников,

Красной Армин, в госпиталях, ни валериана, аконит, в народе венных работах, работников лес-среди населения зоны хвойных называемый борцом или царь—зе-ной охраны, пенсионеров, городское население, проживающее в

в настоящее время в деревнях. Совет Народных Комиссаров РСФСР принял специальное реше ние о сборе, заготовке лекарст-венных растений и о расшире-нии производства медикаментов из лекарственного сырья. По ре-шению Правительства заготовительные цены на лекарственное сырье увеличены.

Советские люди на многих прекрасных примерах доказали. что они умеют блестяще бороться за все то, что нужно для дела обороны страны. И в этом деле, в сборе лекарственного сырья витаминов крайне нужных для страны, для фронта, мы можем и должны добиться Дружная работа себя оправдает сторицею: мы получим мощные средства для укрепления здо-ровья трудящихся, для быетрейшего вылечивания раненых бойцов, а следовательно для бы-

Bpara. А. Ф. Третьяков Народный Комиссар зд ра-воохранения РСФСР.

стрейшего разгрома ненавистного